

# 港39會計專才受聘財政部

## 專責管理內部控制 促兩地專業合作

29日，財政部聘任香港會計專業人士擔任會計諮詢專家座談會在京召開，會上包括香港會計師公會行政總裁丁偉銓在內的39名香港會計專業人士接受聘任，擔任財政部會計諮詢專家。

大公報記者孫琳北京報道

財政部會計師司司長高一斌宣讀了《財政部關於聘任39名香港會計專業人士擔任會計諮詢專家的通知》。根據通知，受聘的39名香港會計專業人士中，馮英偉、許仲英、李偉強、李繩宗、楊國琦、陳國威、羅卓堅等7人擔任管理會計諮詢專家；區嘯翔、任德輝、陳嘉齡、周錦榮、蔡偉榮、蔡淑蓮等6人擔任內部控制諮詢專家，其他26人的諮詢領域待有關專業委員會換屆時進一步明確。通知指出，受聘擔任財政部會計諮詢專家的香港會計專業人士要珍惜榮譽，認真履職盡責，充分發揮諮詢和橋樑紐帶作用，為內地會計改革與發展建言獻策，為促進內地與香港會計行業加快發展作出貢獻。

### 兩地實現會計服貿自由

財政部黨組成員、部長助理趙鳴驥對內地與香港會計交流合作取得的成績給予充分肯定。他指出，通過建立定期互訪和常態化溝通機制，兩地完成了會計審計準則的等效互認，互免了絕大多數註冊會計師考試科目，開放了會計審計服務市場，基本實現了會計服務貿易自由化。他強調



▲有關官員與獲聘任的香港會計專業人士合照

大公報記者孫琳攝

## 兩地攜手共拓會計市場

【大公報】記者孫琳北京報道：德勤會計師事務所大中華區主席洪嘉禧在發言中表示，希望未來兩地合作增強與年輕一代人才的互動，「年輕人是國家的未來，在培養會計人才方面，應該多為他們提供會計行業前景、建設性的提議，讓年輕的會計師能夠好好規劃職業發展、把握機緣」。他呼籲兩地會計專業人才一同貢獻自己的力量，與年輕一代共謀未來。

香港會計師公會副會長、致同會計師事務所副主管合夥人陳美寶表示，會計審計在兩地互聯互通發揮積極作用。

### 「一帶一路」沿線迎發展機遇

陳美寶說，高質量的會計諮詢服務將促進更多內地企業赴境外融資，為內地企業參與國際投資合作提供公開透明的信息技術。隨着兩地會計行業交流不斷加強，

兩地交流合作將推動全國會計事業走向國際化。

陳美寶指出，中國會計行業將在「一帶一路」沿線迎來更多發展機遇，當中內地中小型會計師事務所可與香港會計師事務所合作，採用國際會計準則，通過合作內地中小型會計師事務所可擴展併購、重組等業務，「這是內地中小型會計師事務所擴展國際市場的重要契機和方向」。

## 入汛後南方暴雨史上最多

【大公報訊】記者張寶峰北京報道：今夏中國多地遭受洪澇災害，造成重大人員財產損失。在29日國新辦就此召開的發布會上，國家氣象局長鄭國光表示，今年入汛以來南方地區出現20次區域性暴雨，為史上最多，超強厄爾尼諾事件是造成近期全球氣候異常的主要推手。

鄭國光說，今年中國入汛早，入汛以來全國平均降水量比常年同期偏多23%，



▲月中江西都昌遭暴雨襲擊，武警官兵轉移被困群衆

網絡圖片

為1954年以來同期最多；南方地區出現了20次區域性暴雨過程，為歷史同期最多；冰雹災害發生點多、面廣、強度大、損失重，亦為多年少見。

### 7-8月長江中下游或發洪澇

鄭國光指出，造成近期全球和中國天氣氣候異常的主要推手還是2014年9月開始的超強厄爾尼諾事件，儘管事件已於今年5月結束，但對全球氣候的影響仍將持續。根據國家氣候中心預測，今年夏（7-8月），中國江淮、江漢、西南地區東部、黃淮、華北東南部及東北南部等地降水可能偏多，長江中下游、淮河流域、黃河下游和遼河流域可能發生暴雨洪澇。

此外，鄭國光表示，極端天氣預報和氣候預測是一件科學性很強的工作。從當前科學認知和科技水平來講，要提前十天半個月預報一個具體地方、時間與強度的極端天氣和氣候事件幾乎是不可能的。

## 深7名海歸精英獲國家級資助

近日，深圳市紐創信安科技開發有限公司樊俊鋒博士的「安全芯片檢測設備及算法IP研發」項目和深圳市絢圖新材料有限公司林海暉博士的「環保型水性特效塗料的研發」項目，分別獲國家人力資源和社會保障部2016年度中國留學人員回國創業啟動支持計劃項目資助。同時，田第鴻、郭秋泉、汪麗姪、高燕、楊峰嶸等5名留學人員分別獲國家人力資源和社會保障部2016年度留學人員科技活動項目擇優資助。

## 海創周引專才歸國創新創業

29日，中國海外學子創業周在遼寧大連開幕，共有來自美、日、英、德等27個國家的383名海外學子報名參會，179人攜項目參加海創工程路演。同日，歐美同學會·中國留學人員聯誼會海歸創業學院大連大學揭牌成立。

國家人力資源和社會保障部副部長湯濤表示，隨着國家創新驅動和轉型發展，留學人才將在各領域發揮重要作用，成為國家創新的骨幹力量。

（記者 宋偉）

## 深港共探大健康科技合作

28日，應深圳市科協邀請，香港大健康科技產業代表團一行近百人訪問了深圳大鵬國際生物谷和福田保稅區內的深圳騰邦集團，並與深圳方面就「深港大健康科技合作項目」進行深度探討。

代表團由香港潮屬社團總會永遠名譽會長許學之、香港科技大學生命科學部講座教授詹華強等各界人士組成，包括香港的高校、研究所、醫藥企業、醫院、各商會及行業協會等近30個組織的代表。

（記者 王一梅）

大公報記者盧靜怡攝

## 橫琴創業谷滿歲 134團隊入駐

【大公報】記者方俊明珠海報道：橫琴澳門青年創業谷29日迎來啓用一周年，5家入駐企業與橫琴金融投資有限公司簽署投資框架協議，第四批團隊10個項目進駐，全國首家中國青創板運營中心也正式掛牌。橫琴新區管委會透露，迄今創業谷入駐團隊已達134家，港澳台團隊佔近80%，入駐團隊融資成功率接近10%，融資額突破1億元（人民幣，下同）。

### 港澳台團隊佔近八成

在橫琴創業谷入駐的134家團隊中，有在孵企業44家，衆創空間團隊90家，在孵

企業主要分布在電子信息、生物醫藥、現代農業以及環境保護等行業。橫琴金融投資有限公司29日便跟其中5家企業簽署投資協議，將通過首期規模5000萬元的天使投資基金，以股權投資、直接投資等方式合作，助推企業成長壯大。

此外，於29日掛牌的「中國青創板珠海（橫琴）運營中心」，將通過融資、孵化、培訓創業谷內的企業，同時吸納港澳台青年以及海外留學生回國創業，幫助珠海創新創業企業轉板上市。截至29日，中國青創板目前掛牌項目及企業1468家，意向融資額1.36億元。



▲橫琴創業谷5家入駐企業與橫琴金融投資有限公司簽署投資框架協議

大公報記者方俊明攝

## 粵自貿區港人才享戶籍居民待遇

【大公報】記者盧靜怡廣州報道：廣東自貿區為吸引港澳人才再出優惠新招。廣東省政府日前印發《關於促進中國（廣東）自由貿易試驗區人才發展的意見》，港人北上到廣東自貿區工作，在社會保險、醫療和融資方面與當地居民看齊。中山大學港澳研究院教授稱，對南沙香港專業人士群體做過調研，社保醫保、子女教育和稅收優惠是最受關注三大政策。有在廣州工作的港人表示，望「港人港稅」的稅收優惠可從橫琴拓展到其他片區。

《意見》提出，允許在自貿區內工作並與用人單位簽訂勞動合同的港澳台居民依法參加社會保險，按規定享受社會保險

待遇，在醫療、貸款融資等方面享受與片區所在市戶籍人口同等待遇。除上述針對自貿區就業的一般港人優惠外，《意見》針對港澳台和外籍高層次人才，還額外提供子女教育、住房、交通等優惠。

中山大學港澳珠江三角洲研究中心主任陳廣漢表示，過往缺乏醫療和社會保障是港人北上就業一個隱憂。「現在港人在社保、醫療和融資享受同等待遇，首先對港人生活有保障，降低生活成本，更便於港人融入自貿區生活。」

### 港人冀享港稅上牌優惠

「其實針對港人的社保、醫療和融資

優惠，其實幫助不大。因為融資一般選擇回港，因為資本更便宜。而病了還是回港看病更放心。」現於廣州創辦公司的港人楊騰坦言，更希望盡快可在稅收上跟橫琴一樣「港人港稅」。此外，他指針對高層次人才的購房、購車上牌等優惠條件對他更為吸引。「港人在內地買房要工作滿一年，汽車上牌不容易。要在區內安居樂業，有車有房才能更安心工作。」

值得一提的是，港人以往在內地銀行貸款時只能做按揭和消費貸款，無法申請無抵押貸款和純信用貸款。如能與自貿區當地居民待遇看齊，港人貸款門檻將進一步降低。

## 港人粵自貿區工作所享優惠

### 在自貿區內工作的港人：

按規定享社會保險待遇，在醫療、貸款融資與當地居民同等待遇

### 在自貿區內工作的境外高層次人才：

科技型企業申請符合條件的省科研項目，將優先予以立項

其子女在所在市就學的，不受國籍、戶籍和來粵時間限制，可享受當地戶籍人口子女同等待遇

購買住房、購車上牌可享當地居民同等待遇

競拍車牌費用補貼

大公報記者盧靜怡整理



►港人到廣東自貿區工作，可在社保和融資享戶籍居民待遇  
大公報記者盧靜怡攝